

指尖行善 让爱传递 我为宁波慈善 打CALL! 新版宁波慈善网 助推宁波慈善事业 创新发展

自1998年9月成立以来,宁波市慈善总会已经走过了近20个年头。在社会各界和广大市民的热心支持和参与下,它从无到有,从小到大,取得了令人欣喜的成绩。截至2017年6月,宁波市慈善总会共募集资金6.37亿元,救助支出4.76亿元,使23.68万名困难群众得到帮助。

十九年来,创新发展一直是宁波市慈善总会不断努力的前进方向。今年9月5日改版上线的新版宁波慈善网,更是宁波慈善适应新时期慈善事业发展的有力尝试。

1 “互联网+慈善” 新版宁波慈善网让慈善更透明

宁波慈善网是由宁波市慈善总会运营的慈善信息服务平台,有电脑端和移动端,主要具备四大功能:信息公开平台、在线募捐平台、项目反馈平台、捐赠人服务平台。

登录宁波慈善网,除了发布慈善资讯、宣传慈善法规、宣传爱心人物和事迹外,还有专门版块展示各级慈善总会、各公益性社会组织开展的各类项目,并开辟了“我要捐赠”和“我要求助”专区。

宁波市慈善总会工作人员介绍,宁波慈善网的改版上线,一大功能是信息公开平台。通过宁波慈善网信息公开栏目,可以看到宁波市慈善总会历年工作报告、审计报告、年度检查报告、理事报告、年度资金收支等相关信息,还可以查询善款捐赠,收支明细。

新版宁波慈善网还增添了网上在线捐赠、在线求助、公益项目善款募集、项目反馈、捐赠人服务等功能,爱心人士可以很方便地在线上捐款,困难人群也可以快捷地了解宁波慈善开展的各项救助项目。

“相比于传统慈善,‘互联网+慈善’模式更加高效化、开放化和大众化。”市慈善总会相关负责人说:“新版慈善网能准确地记录每一分捐款的实时状态,清晰地展现每一个项目的执行情况,及时地反映每一次慈善活动的社会效益,达到依法行善、透明慈善的目的。”

2 指间慈善汇聚涓涓爱心 更播下慈善种子

“除了方便捐赠人随时随地在网络上捐赠外,更主要是希望通过这种形式,营造出人人关心慈善、人人参与慈善的氛围。”市慈善总会工作人员举了个例子,网络平台上经常有网友在日捐月捐版块捐款5元、10元,金额不多,但也是涓涓爱心,能积少成多。如果没有线上捐赠途径,很多人会放弃捐赠,拉远了自己和慈善的距离。网络线上捐赠具有便利、透明、安全、互动与体验性强等优势,强化了民众的捐赠意识与捐赠行为。

“点点手机、鼠标做慈善这样的指间慈善,是便利,是风尚,更是为了在更多人心中播下慈善的种子。”市慈善总会相关负责人认为,“互联网+慈善”的真正目标不仅仅是改变公众做慈善的行为方式,更是重塑人们对慈善的认知。

3 网络求助 让身处困境的人们重燃希望

15岁男孩朱福伟5岁就随父亲从丽水老家来宁波,母亲早年离家出走,他和父亲、奶奶相依为命。今年6月14日,他的父亲不幸去世,留下了他和72岁的奶奶。

小福伟的处境被宁波晚报报道后,市慈善总会在线上为他设立了专门的救助项目。一个下午,947人次在网上捐款,总额超过10万元,小福伟到成年的生活都有了保障。

“这次尝试让我们发现,通过网络平台发布求助项目,能够有效弥补线下帮扶信息对接不精准、需求了解不到位、传播效力不够大的缺陷,快速达到募集的目标金额。”市慈善总会的工作人员说。

为了让更多像小福伟这样身处困境的人及时得到救助,新版慈善网让求助的渠道更加畅通。如果你或者你身边的人需要得到救助,可以在网上下载好申请表,填写后交由所在村(居委会)审核盖章,拍照传至宁波慈善网。宁波市慈善总会在审核后决定是否同意发起网络求助。

4 每个市民都可建立 专属的慈善档案



受助人任祖芳和妻子一起采摘葡萄

透明化,一直是阻碍慈善事业发展的一大壁垒。宁波市慈善总会相关负责人告诉记者,渠道如果不透明,捐赠者和受助者信息不对称等问题会对慈善事业造成极大的损害。借助互联网手段,让每一位捐赠者都可以随时轻松查询自己捐赠的善款去了哪里,这无疑对慈善事业有很好的促进作用。

新版的宁波慈善网设立了项目反馈平台,从项目发布、项目筹款、项目执行、执行反馈、项目新闻、项目收支明细等多个角度进行全方位的动态反馈,让捐赠人了解钱从哪里来,钱到哪里去。

对捐赠者来说,除了能了解到项目的进展外,还能在宁波慈善网上建立属于自己的慈善档案。从每一笔捐赠的时间、金额等明细,到和几个好朋友共同发起的小额冠名基金,从救助过的人,到参加过的慈善义工活动都有清楚记录。

附件

如何使用个人慈善档案

1、捐赠人可以通过宁波慈善网或关注宁波慈善微信公众号,注册用户。

2、注册成功后,宁波慈善网会为捐赠人建立终身爱心档案。设立网上用户服务中心,记录其捐赠信息、冠名基金、救助过的人、参加过的活动等慈善资料,为捐赠人建立一个专属的网上个人爱心空间。

3、捐赠人在捐赠的过程中能自动生成电子捐赠证书,可分享到朋友圈,进行爱心传播。

4、宁波市慈善总会目前在跟网络公司积极沟通,争取尽快实现当捐赠资金被使用时,捐赠人能及时收到资金使用详情的短信、邮件通知,增强捐赠资金效果的体验度。

由于宁波慈善近20年的数据过于庞大,考虑到工作量的问题,信息公开栏目的收支明细,目前只导入了部分数据,今后将不断完善。2016年前的捐赠和支出数据已统一导入不作细化,并在网站上作了说明,如需了解详情可到市慈善总会查看原始资料。

市慈善总会工作人员介绍,新版慈善网还有许多新功能正在调试中,以后将逐步上线。这些功能将进一步改善用户体验,吸引更多人参与到慈善活动中来,让善行义举背后的温情与大爱,为宁波这座全国文明城市刷上爱心底色。

您可以登录宁波慈善网或关注宁波慈善微信公众号,一起为宁波慈善打CALL,助力大爱宁波建设。

宁波慈善网址:www.nbcszh.com
宁波慈善微信公众号:



捐款现场



义工进行急救知识培训



“丫丫”修脚大队义工为老人修脚



义工与孩子们在一起